2016年中国高等教育学会院校研究分会

“院校研究数据的获取、分析与运用”高级研修班
第二轮通知

   针对我国院校研究的现状与院校研究人员的需求，中国高等教育学会院校研究分会将举办“院校研究数据的获取、分析与运用”高级研修班。

一、研修时间与地点
高级研修班2016年7月7日报到，7月8日举办，
研修地点设在湖南省长沙市枫林宾馆。
报到地点设在湖南省长沙市枫林宾馆大厅。
乘车路线：
长沙站:可乘坐立珊专线车至市四医院站下（打车约30元）；
机场:可乘坐民航班车至民航大酒店转立珊专线车至市四医院站下（打车约120元）；
长沙南站:可乘坐地铁2号线至荣湾镇站下（步行5分钟内可到）。
二、研修内容与主讲人简介

    高级研修班的授课专家由海外华人院校研究会以团队形式派出，研修内容如下：
专题一：创业型大学生态系统指标测量——基于UCLA等高校的案例分析（主讲人：原海外华人院校研究会会长、加州大学洛杉矶分校学术规划与预算办公室高级研究员侯汝安博士）
    内容简介：进入21世纪，美国大学在建设创业型大学过程中，采取多种措施和方法，如通过教学和社会实践增强学生创业意识，鼓励教学研究人员创业，改进大学技术转让机制，建立和加强与工业界的合作关系，参与大学所在地区的经济发展活动。这些措施和方法构成大学创业的生态系统。在不远的将来，一所大学的创业生态环境、创业活动和创业成果必定会成为评估研究性大学的重要指标。院校研究人员参与规范地测定、研究和比较创业型大学的各项指标，将是院校研究的新方向。如果院校研究人员对创业型大学的生态环境的演变和发展趋势一无所知，那将无以面对这个挑战。此讲座通过比较加州大学洛杉矶分校和其他大学创办创业型大学的实践，讨论它们的共性，探索制定测量指标的可能性。

    专题二：如何建立高效可行的学生学习成果测试系统（主讲人：海外华人院校研究会执委、富兰克林大学评估办主任刘月蓉博士）
内容简介：研修班将通过若干美国高校具体实例，介绍如何建立高效可行的学生学习成果测试系统。具体内容将主要包括以下方面：确认学习成果的种类；建立三方测试系统 （考试、rubrics、问卷调查等）；收集、分析并保存测试数据；如何与IT、IR及IE关键部门合作。

专题三：大学战略规划与管理的过程与方法（主讲人：海外华人院校研究会会长、Milwaukee Area Technical College院校研究办公室主任王艳博士）
内容简介：大学战略规划与管理在美国大学发展和管理中是非常重要的, 每所大学通常都会制定长期规划以引导学校的发展。本专题将介绍战略规划过程中五个阶段： 初步评估、情况分析、战略形成、战略实施和战略监督，以及在这个过程中常用的方法。我们将重点介绍在情况分析中常用的SWOT 分析法，并通过案例分析和练习达到学习、了解和掌握这个方法的目的。

专题四：通识教育与课程结构研究（主讲人：原海外华人院校研究会会长、Raritan Valley Community College院校研究与评估办公室主任杨法先博士）

内容简介：本专题包括以下内容：通识教育的定义，通识教育的历史由来，美国的义务教育及大学前两年教育在课程设置与课程结构方面如何贯彻实践通识教育的理念，美国通识教育的利弊得失与面临的严重挑战，通识（素质）教育与应试教育之间孰是孰非。本讲座还将介绍与通识教育有关的课程设置与课程结构，重点分析哈佛、耶鲁、普林斯顿大学的课程设置。

三、研修费用

研修班费用每人800元，在读研究生凭有效证件费用减半。食宿统一安排，费用自理。
四、结业与证书

学员完成学业后由中国高等教育学会院校研究分会颁发相应“研修证书”。
五、回执发送
如尚未发送回执，请将回执发送至yxyj2016@163.com。
六、联系人及联系方式

1. 会务组：湖南大学教育科学研究院     徐  丹    电话0731-88822454；

2. 秘书组：华中科技大学教育科学研究院 魏署光    电话027-87556317。
                         中国高等教育学会院校研究分会

                              湖南大学
                                            2016年6月17日
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